

学思想 强党性 重实践 建新功

辛安街道创新打造一站式“群众之家”和“辛安桔灯”党建服务品牌,全面提升党建引领基层治理水平,打通为民服务“最后一公里”

“桔灯夜话”熨民心

□本报记者 张希文

习近平总书记指出,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。

为拓展倾听群众声音的工作载体和平台,辛安街道坚持“服务窗口前移”,创新打造整合党建、信访、综治、司法、工会等多方力量的“一站式”服务群众场所——“辛安街道群众之家”,创建“辛安桔灯”党建服务品牌,设立“桔灯会客厅”,利用节假日、夜间等非工作时间开展“桔灯夜话”,安排街道党政成员、副处级干部到服务群众一线值班,年轻干部和导师“一对一”跟学,深入群众、直面问题,打通为民服务“最后一公里”。

“夜话”开聊>> 让民生跟着“民声”走

没有主席台,没有发言稿,十几张椅子一摆,大家围坐在一起。4月12日晚7时,春夜凉风习习,在辛安街道一楼“桔灯会客厅”,首期“桔灯夜话”正在进行。

“物业要把小区地上绿化部分划分车位收费,好好的绿化改成停车位,破坏了小区的环境。”“我入住小区8年了,停车都是免费的,现在突然收取我们的停车费,这是什么原因?”活动中,龙湖原山小区业主纷纷反映自己的问题。

这次“桔灯夜话”,参与的有辖区居民,有在产业园工作的工人,还有辛安街道党工委书记王晓明,街道党

工委副书记、办事处主任廖兰兰等党员干部。通过这次“桔灯夜话”,大家坐在一起,聚焦群众急难愁盼问题。干部群众面对面,居民们说,在场的干部认真听、用心记,唠家常、想办法,变“窗口办件”为“促膝长谈”,变“被动解答”为“主动问需”,共同找寻解决问题的良策良方。

群众看重的是实效。王晓明说:“‘桔灯夜话’就是奔着解决实际问题来的,对于居民反映的问题,能当场解决的,我们都当场解决,一时想不到妥善处理办法的,要与群众一起商量解决思路。”针对当晚居民提出的部分问题,街道组织城建、司法、物业等相关部门及所属社区,一件件翻阅文件卷宗,联系律师出具意见,以最快时间、最细举措向群众解释,做好群众诉求解决工作。(下转第八版)

青欧生命科学高等
研究院举办公开课

青岛市基因产业 协会揭牌启航

赵士玉出席

□记者 刘腾 报道

本报5月7日讯 今天上午,青欧生命科学高等研究院公开课暨青岛市基因产业协会启航活动在青岛自贸片区·中德生态园举办。西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉,中国科学院院士、华大联合创始人杨焕明等出席活动。

本次活动以“合作强基·启航未来”为主题,紧密结合区域基因产业发展形势,围绕生命科学、基因编辑、再生医学、海洋生物多样性开发应用等最新前沿科研热点进行了分享交流,为人才、科研机构、企业等搭建产学研用一体化平台。

活动中,青岛基因科技产业协会正式揭牌启航,杨焕明受聘担任协会名誉会长。据悉,为促进产业协作、产学研融合,青岛自贸片区成立国内首个区域性基因科技产业领域的行业协会,吸纳青岛华大、正大制药、清原集团等39家会员单位,搭建起学术交流和产业协作的平台。(下转第二版)

总投资80亿元,融安光电科技园、开投芯屏产业园两个项目开建

青岛市新型显示产业园 举行重点项目开工仪式

王清源出席

□记者 刘腾 报道

本报5月7日讯 今天上午,青岛市新型显示产业园举行重点项目开工仪式。总投资80亿元的融安光电科技园和开投芯屏产业园两个项目开工建设。西海岸新区工委副书记、区长王清源出席开工仪式。

据悉,融安光电科技园项目总投资50亿元,规划建筑面积32万平方米。项目以建设专业光电显示产业园为方向,为新型显示产业项目定制大、中型高标准专业化电子厂房,满

足百级至万级洁净车间需求。目前已有3家光电类企业协议落户园区,同时在谈意向入园项目12个,力争达到开园即满园。

开投芯屏产业园项目总投资30亿元,总建筑面积16.5万平方米,主要瞄准京东方上下游企业,着眼中小企业集聚发展服务和大中企业定制化服务,建设经济适用、经久耐用的标准化厂房,完善园区配套,提升空间载体,打造低成本、规模化、配套好的产业空间,助力西海岸半导体与光电

产业发展,推动光电显示产业向上游材料领域布局延伸。

仪式上还聘任京东方科技集团青岛区域办总经理于永烈、青岛光电产业园副总经理薄昌盛、芯屏集团董事长徐凯旋为青岛市新型显示产业园招商大使。他们将推动更多好项目、大项目落户新区,助力打造中国北方新型显示产业新高地。

佟海燕、逯鹰参加活动。

>>更多报道见3版

全区突出生态环境问题
整改推进会议召开

坚决有力抓好问题整改 筑牢生态环境安全屏障

王清源出席并讲话

□记者 刘腾 报道

本报讯 5月6日,全省、全市突出生态环境问题整改推进会议先后召开,我区设分会场收听收看。省、市会议结束后,全区突出生态环境问题整改推进会议接续召开,西海岸新区工委副书记、区长王清源出席会议并讲话。

王清源强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实省市工作要求,做到思想上务必高度重视,行动上务必坚决有力,机制上务必精准长效,进一步抓好突出生态环境问题整改,切实筑牢生态环境安全屏障。

王清源指出,抓好环保督察反馈问题的整改落实,既是一项重要的政治任务,也是推动高质量发展的必然要求,还是惠及人民群众的民生工程。要切实提高政治站位,坚决扛起属地、行业监管责任。(下转第二版)

原山原水 樱有尽游

□记者 梁玉鹏 报道

5月6日,第21届杨家山里樱桃采摘节在铁山街道开幕,西海岸正式进入樱桃采摘季。开幕式现场发布杨家山里四大精品旅游线路,涵盖红色文化、旅居、民宿、品茶、赏花、瓜果采摘等多个板块。

据悉,杨家山里樱桃有600多年的种植历史,目前种植面积达5000多亩,各类樱桃树46万余株,素有“樱桃之乡”的美誉,是西海岸最重要的樱桃采摘地。

5版



今日导读

青岛西海岸客场 挑落无锡吴钩

开局“三连客”拿下两胜一平

8版